

UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA



Megjelenik minden csütörtökön.

Negyedik évfolyam.	5. szám.	Szerkeszti:	Székelyudvarhely, 1906. február hó 1.
Előfizetési ára: községeknek, valamint kör- és községi jegyzőknek egész évre 6 korona. Egyes szám ára 50 fillér.		Dr. Keith Ferencz várm. tb. főjegyző.	Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székelyudvarhely, Árpád-utca 3. sz., hová az előfizetési pénzek küldendők.

II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

34.

Sz. 703—906. alisp.

Valamennyi községi előjárásának.

Utasítom, hogy az 1890. évi I. t.-cz. 23. §-ában felsorolt állami egyenes adók és az igás állatok létszáma alapján az 1906. évi utadókat haladéktalanul írja össze, az utadókat vetesse ki és alajstromokat a járási főszolgabírókhoz, — a járási számvizsgáló által leendő felülvizsgálat és érvényesítés végett késedelem nélkül terjessze be.

Figyelmeztetem, hogy a törvényhatósági utadó az egyenes adó módjára lévén kezelendő, a 27,332/905. számú kereskedelemügyi miniszteri rendelet értelmében közvetlen utadófizető mindaz, kinek 200 K-t elérő vagy túlhaladó állami egyenes adója van. Nagyon természetes, hogy a községek, mint jogi személyek, az utadónál is közvetlen fizetők, tekintet nélkül az egyenes adó és utadó összegére, tehát a közvetlen fizetők utadó tartozásai annak idején az egyenes adók módjára a kir. adóhivatalhoz átutalandó és a községnél apadásba hozandó. Meghagyom továbbá, hogy a külbirtokosokat egymásnak pontosan és szorgosan mutassák ki, nehogy előforduljon adózatlanság esete; mert ezen tételeket kiküldendő tisztviselők által fogom ellenőriztetni.

Egyöntetű eljárás végett közlöm, hogy az utadó kivetésének alapja az eddigi gyakorlat szerint marad, de Udvarhelymegyében utadóval nem rovandók meg azon adózók, kik Nagykovács- és Csikvármegyében laknak és Udvarhelyvármegyében az utadó alapját képező állami egyenes adójuk a 2 koronát nem haladja meg.

Ebből következik, hogy ha 2 K-t meghaladó utadó alapja van, az utadó kirovandó.

Székelyudvarhely, 1906. évi jan. hó 24-én.

Dr. Damokos, alispán.

35.

Udvarhelyvármegye alispánja.

Sz. 764—1906. alisp.

Az utlevél-lapok pontos és szabatos kiállítása.

Valamennyi községi és körjegyző urnak.

Tapasztaltam, hogy a jegyzők az utlevél-lapok kiállításánál nem járnak el a kellő körültekintéssel: nem jól veszik fel a kérelmezők személyleírását, nem hallgatják meg a felet, hogy melyik kikötőt választja tengerentuli kivándorlás esetén s nem veszik figyelembe az 1904. évi 70000. sz. B. M. 29. §-ának a fizetendő díjakra vonatkozó rendelkezéseit.

Ezen eljárásukkal nemcsak hogy felesleges munka-szaporítást okoznak, hanem emiatt a kivándorlók anyagi károsodást is szenvednek.

Felhivom tehát a jegyzőket, hogy az utlevél-lapok kiállítását a kellő gondossággal végezzék, mert jelen rendeleteim figyelmen kívül hagyása esetén nemcsak a legszigorubban fogok eljárni, hanem a felek által szenvedett vagyoni károsodást is az illető mulasztó közeg terhére fogom megállapítani.

Székelyudvarhely, 1906. jan. hó 26-án.

Dr. Damokos, alispán.

III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.

36.

134,248,VI—1905. B. M. számú körrendelet.

Az örökösödési eljárásról szóló 1904: XVI. t.-cz. végrehajtása iránt 43,194/1895. I. M. szám alatt kiadott rendelet 24. §-ának kiegészítése.

(Valamennyi közigazgatási bizottságnak).

Az igazságügyminiszter urnak velem egyetértőleg kiadott rendeletét tudomás végett mellékelten megküldöm.

Budapesten, 1906. évi január hó 15-én.

(Melléklet a 134,248/1905. B. M. számú körrendelethez).

T. 135,5. I. M. számú rendelet.

Az örökösödési eljárásról szóló 1894: XVI. t.-czikk végrehajtása tárgyában 43,194/1895. I. M. szám alatt kiadott rendelet 24. §-a azzal egészítetik ki, hogy a halálesetet felvevő és leltározó községi közeg ellen a törvény 20. vagy 48. §-a alapján rendbirságot megállapító bírói határozatot a szükségesnek mutakozó felügyeleti intézkedés megtétele, illetőleg az esetleg fennforgó fegyelmi vétség megtorlása végett esetről-esetre közölni kell a késedelmes közeg felettes közigazgatási hatóságával.

Ez a rendelkezés nem érinti a hivatkozott végrehajtási rendelet 24. §-ának második bekezdése alapján a kiszabott pénzbírság behajtása iránt teendő intézkedéseket.

Budapest, 1905. évi deczember hó 22-én.

37.

Sz. 537—906. alisp.

Székelyudvarhely város polgármesterének és valamennyi községi és körjegyzőnek.

Tudomásulvétel végett értesitem, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter úr 81892/V/2 905. számú rendeletével Bártfa szabad királyi rendezett tanácsu város képviselőtestületi közgyűlésének múlt évi október hó 5-én tartott ülésében 2451—139. kgy. szám alatt hozott határozatával alkotott azon szabályrendeletét, mely szerint a hálaló kereskedés Sárosvármegye Bártfa-fürdő területén a fennálló hálalási szabályok 17. §-ában s az ezen §-t kiegészítő későbbi rendeletekben

bizonyos vidékek lakóinak biztosított jogok épségben tartása mellett eltiltatott, — jóváhagyta.

Székelyudvarhely, 1906. jan. 22-én.

Dr. Damokos, alispán.

38.

M. kir. földmivelésügyi miniszter. 10119—1906. V—2. szám.

Valamennyi alispánnak és valamennyi törvényhatósági joggal felruházott város polgármesterének.

A vízáradások idejének közeledésére való tekintettel az árvédekezés sikerének biztosítására megkívántató hatósági előintézkedések megtételére Czimdet ezennel fölhivom, különösen elvárom, hogy:

1. a törvényhatóság területén levő magán öblözeti és községi védművekre vonatkozó intézkedéseket szigoruan ellenőrizni s az e részben tapasztalható hiányokkal vagy mulasztásokkal szemben azonnal és kellő erélylyel fog fellépni;

2. megfelelően és erélyesen fog intézkedni, hogy az árvédekezési munkálatoknál esetleg igénylendő munkaerőnek és közerőnek a kellő időben való kiállítása akadálytalanul eszközölhető legyen;

3. intézkedik az iránt, hogy az ártéri községek amaz előljárójukat, ki a fenyegető vízállás fellépésével az 1885. évi XXIII. t.-cz. 149. §-ában körülírt rendelkezési hatalmat gyakorolni hivatott leend, késedelem nélkül jelöljék ki;

4. a mennyiben eüdig még meg nem történt volna, az illető társulatokkal vagy érdekeltséggel való érintkezés útján rendeletileg haladéktalanul részletesen megállapítja azt, hogy az illetékes közigazgatási tisztviselők a fölmerülhető szükség esetén a törvényhatóság területén levő melyik töltésvonalon, illetve annak melyik szakaszán fognak az idézett törvény 150. §-a értelmében működni.

Értesitem e mellett Czimdet, miszerint annak biztosítása végett, hogy a beállható árvédekezés alkalmával a m. kir. csendőrség ugy a hatósági közegek, mint az érdekelt ármentesítő társulatok működését kellően támoassa, a m. kir. belügyminiszter urat egyidejűleg megkerestem. Abban a tekintetben, hogy az árvízveszély esetén szükségessé válható folytonos távirdai szolgálat berendezését a hatóságok, ármentesítő társulatok, miniszteri biztosok, vagy folyamtermőki hivatalok közvetlen megkeresésére az illető posta- és távirda igazgatóságok, illetve az önállóan kezelt hazai vasutak igazgatóságai haladéktalanul elrendeljék

és hogy a vizáradásra vagy árvédekezésre vonatkozó táviratok díjmentesen és elsőbbséggel kezeltesenek, — az intézkedések a m. kir. kereskedelemügyi miniszter úr részéről egyszersmindenkorra megtétettek. Hasonlóképen a cs. és kir. hadügyminiszter ur és a m. kir. honvédelmi miniszter ur részéről tett általános intézkedésekkel és az egyes hadtestparancsnokságokkal létrejött és a hivatali elődöm által már közölt részletesebb megállapodásokkal kellőképpen biztosítva van, hogy a fölmerülhető szükséghez képest a cs. és kir. hadsereg részéről, a törvényhatóságok által az illető hadtestparancsnokságokhoz vagy az általuk esetleg kijelölt más katonai parancsnokságokhoz — intézendő megkeresésre katonai segédletek, valamint robbantó eszközök és pontonok sürgősen rendelkezésére bocsáttassanak — továbbá, hogy a katonai erő nagyobb mérvű igénybevétele esetén vagy ha az a helyi viszonyoknál fogva alkalmassabb, ugyancsak a törvényhatóságok által az illetékes honvédelmi parancsnoksághoz intézendő megkeresésekre: a m. kir. honvédség részéről is állítassék ki katonai segédlet.

Budapesten, 1906. január 12.

Br. Feilitsch, s. k.

Sz. 606—1906. alisp.

Mindenik főszolgabíró urnak és Székelyudvarhely város rendőrfőkapitányának.

Alkalmazkodás czéljából közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1906. évi jan. hó 22.

Dr. Damokos, alispán.

IV. Személyi hírek.

A vármegye főispánja a folyó évi január hó 23-án 3 szám alatt kelt intézkedésével Majthényi

Miklós közigazgatási gyakornokot tb. vármegyei aljegyzővé, Szabó Endre közigazgatási gyakornokot tb. szolgabíróvá, végül Máthé Tibor kolozsvári lakos jogszigorlót díjtalan közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körözvények.

Juhhimlő fellépett és a zárlat elrendeltetett *Nagykede* községben (712—906. alisp.)

Bivalyvész fellépett és a zárlat elrendeltetett *Homoródszentpéter* községben. (789—906. alisp. szám).

Jutalmazás. A vármegye alispánja a Korond községi 1905. évi utadók sikeres behajtásáért Biró György jegyzői irnok részére 25 K. Tófalvi Ferencz községi bíró részére 10 K. és Tófalvi András k. albíró részére szintén 10 K. jutalomdíjat adományozott.

Elvesztett csomag. *Györfi* István székelykereszturi lakos folyó hó 22-én Székelyudvarhelyről Székelykereszturra menet az állami uton elvesztett egy fehér szalmazsák csomagot, melyben 2 drb fejbánkos, 1 lepedő, 1 asztal terítő és asztalkendő volt. Körözendő. (Keresztur járási főszolgabíró 344—906. sz.).

Körözendő egyének. Kányádi *Stancsuj* Dénes, ki utlevél elleni kihágásért feljelentettet. (Oklánd járási főszolgabíró 2114—905. sz.)

Seidner Mór (ki Böny községben 1840. évi február 8-án született és 1903. évben Galántán Krakauer Katalinnal házasságra lépett, izr. vallásu) nyomozandó és eredmény esetén illetőségére nézve kihallgatandó. (Pozsonyvármegye alispánja 20442—905. szám).

